

港珠澳大橋成景點 催旺遊船團

百餘元遊一天包午餐 僅3小時已客滿

香港文匯報訊（記者帥誠、敖敏輝廣州報道）隨着港珠澳大橋通車在即，這一橫跨粵港澳三地的宏大工程吸引了不少民眾的目光，在元旦前夜的大橋主體工程全線亮燈更是驚艷世界。據悉，為了讓消費者一覽港珠澳大橋這一世紀工程，南湖國旅、廣之旅等多家旅行機構在近期紛紛推出乘船遊覽港珠澳大橋的參觀線路，價格從100多元（人民幣，下同）至近600元不等，相關路線已經推出即反響火爆，報名參觀者絡繹不絕。



■港珠澳大橋未正式通車，但遊船團在元旦假期前已搶開，讓遊客率先乘船觀賞這項世紀工程。圖為目前華燈初上的港珠澳大橋。
資料圖片

據南湖國旅市場運營中心副總監曾達豐介紹，目前港珠澳大橋參觀團主要分為129元的一日遊和569元的2日遊，其中一日遊行程包括遊船河、午餐及往返車票費用，十分划算。

首批參觀團元旦已搶開

該旅行社港珠澳大橋參觀團的首批300

名遊客已搶開在2017年12月29日出發前往觀賞。「坐船出海觀賞港珠澳大橋，是目前唯一可以近距離觀賞到港珠澳大橋的方式。為了方便消費者，我們最少10人即可成團出發。」曾達豐透露，新路線推出後很受遊客喜愛，僅3小時就收滿遊客。

有關具體行程是從珠海灣仔碼頭出海，途經澳門三座跨海大橋後，再近距離觀

大橋。有乘船參觀大橋歸來的遊客表示，現場參觀港珠澳大橋十分壯觀，並稱大橋正式通車後要開車體驗。

一日遊以中老年人居多

同樣抓住旅遊熱點的廣之旅，則早在2017年11月底就開闢了港珠澳大橋參觀線。數據顯示，去年12月，廣之旅報名乘



■遊客在旅行社諮詢旅行團情況。香港文匯報記者敖敏輝攝

船參觀港珠澳大橋的人數達882人，而元旦假期期間參團人數就達136人。據廣之旅銷售經理徐若懷介紹，該旅行社共推出了三條包括參觀港珠澳大橋的遊覽線路，其中一日遊路線以中老年人居多。

「為滿足以家庭為單位的親子遊，我們還專門推出包括珠海長隆和港珠澳大橋的2日線路，反響也不錯。」徐若懷表示。

另外，記者從網上查詢獲悉，自港珠澳大橋具備通車條件後，已有多家旅行機構推出了相關的遊船參觀項目，可以預見，在港珠澳大橋正式通車後，會有更多與大橋相關的參觀路線陸續推出，港珠澳大橋的建成對粵港澳三地的旅遊業發展推波助瀾的作用已初步顯現。

秦陵博物院迎客破600萬 僅次故宮

香港文匯報訊 綜合記者李陽波及央廣網報道，秦始皇帝陵博物院2017年共接待中外遊客達685萬多人次，成為繼故宮之後全國第二個年接待遊客超過600萬人次的博物院。

據統計，元旦三天假日，共有258萬人次走進陝西文博單位。其中，有82,215名

遊客參觀了秦陵博物院，同比增長83.32%。據了解，2017年，秦始皇帝陵博物院共接待中外遊客達6,853,128人次，同比增長14.87%；門票收入突破八個億，雙雙再創歷史新高，成為繼故宮之後全國第二個年接待遊客超過600萬人次的博物院。

元旦期間，陝西各大博物館共推出展覽48個，包括波斯薩珊朝胡瓶、三彩胡服女

俑、漢鐵甲武士俑、胡人牽馬圖壁畫等國之瑰寶紛紛亮相。其中，陝西歷史博物館「長安絲路東西風展」、西安碑林博物館「桃花依舊——唐代詩人墓誌特展」、西安博物院「絲路長雲展」、法門寺博物館「唐代茶文化專題展」等展覽最受追捧。

48特色文博展紛亮相

元旦期間，陝西各大博物館共推出展覽48個，包括波斯薩珊朝胡瓶、三彩胡服女

民調：「台灣人」認同度五年新低

「天然獨」不再鐵板一塊 逾七成不滿經濟表現

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣《天下雜誌》昨日發佈一年一度的民意調查，發現「台灣人認同度」創五年新低，20至29歲年輕一代認為自己是「中國人」比率提高。調查也發現，台灣民眾對當前政黨政治失去信心，71.6%受訪者不滿台灣經濟表現，約25%受訪者認為自己會變更窮，近六成(59.2%)表示對台灣未來發展感到悲觀。

《天下雜誌》每年都會進行有關「國族認同」的調查，今年首度出現明顯變化。《天下雜誌》表示，當被問到「你認為自己是台灣人、中國人，或是？」時，認為自己是「台灣人」比率雖仍過半(56.4%)，但該數字卻是近五年新低。

「是台灣人也是中國人」佔34.1%

此次民調發現，有34.1%的受訪者對上述問題回答「都是」，佔比是歷年新高。從年齡切入後發現，20至29歲在2017年調查時自認「台灣人」的比率為76.7%，30到39歲受訪者則佔66.8%；但到了今年調查時「雙雙萎縮」，前者降至72.7%，

後者降至59%，可見，台灣年輕世代的「天然獨」不再是鐵板一塊。

其中，20到29歲的年輕世代，認為自己是「中國人」的比率，更從1.1%提升到4%，30到39歲則往「(兩者)都是」移動，從27.3%成長到36.7%。

近七成受訪者不滿蔡英文表現

當民眾被問到最支持哪個政黨時，調查發現，支持「民進黨、國民黨及第三大黨時代力量」的比重，都在下滑，7.8%受訪民眾回答「不支持」或「沒有特定政黨傾向」。雖說後續效應仍需長期觀察，但該現象確實也是警訊。《天下雜誌》表示，這可能代表，台灣人對當前的政黨政治，



■最新民調顯示，有34.1%的受訪者認為自己「是台灣人也是中國人」。圖為金門縣知名商業街元旦升起五星紅旗。
網上圖片

正逐漸失去信心。

調查同時還發現，「高達67.7%民眾

對執政邁入第2年的蔡英文過去一年表現不滿意。

全台7.3萬空屋待售

2,042戶，增長率達16.3%。

台灣新北市林口、淡水、三峽三區因有大量空屋閒置而長期被諷為三大「鬼城」，但原來空屋重災區早已大洗牌，改由新北市的「淡水、新莊、板橋」接棒。淡水區不僅未撕掉鬼城封號，還以空屋量超過2,500戶攀升榜首。

淡水淪新北「鬼城」榜首

新北市中，淡水區空屋高達2,529戶，新莊有1,750戶，板橋有1,500戶，其次依序為三重、五股、汐止等都有逾千戶等無人居住。新北賣壓沉重，建商瘋狂讓利清空屋，淡水樓價從過去高點的2、3字頭跌至1字頭，建商讓價熱區，除了推案量最大的新莊暴跌10%外，過去一年新成屋慘跌依序為板橋7.2%、淡水6.8%、林口6.4%和五股6%。



■被稱為「鬼城」的新北市淡水區，今年以空屋量超過2,500戶攀升空屋重災區榜首。網上圖片

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，據台灣「營建署」最新統計，全台空屋高達7.3萬戶，創下史上新高。台灣「六都」的空屋情況不佳，以新北市超過1.4萬戶最嚴重，較前一年增加



台現禽流感

台灣中南部多地日前接連發現禽流感疫情。雲林縣動植物防疫所撲殺了1.53萬隻感染H5N2亞型疫情的黑羽土雞，另有1萬餘隻紅羽土雞被發現異狀，目前仍在採樣送驗中。

■文：綜合台灣媒體報道 圖：中央社

神州快訊

雨雪襲華中華東 雪量或破紀錄

香港文匯報訊 據中新網報道，今年首場大範圍雨雪天氣昨日開始影響中東部地區。專家分析，此次大範圍雨雪天氣過程，降雪範圍廣、量級大。陝西中南部、河南、湖北北部、蘇皖北部等地的部分地區有暴雪，局地大暴雪，部分地區降雪累計量可能接近或超過歷史同期極值。

根據中央氣象台首席預報員張濤的介紹，此次雨雪天氣過程的原因主要是來自孟加拉灣方向的暖濕空氣特別強盛。暖濕空氣自西南進入中國，與南下的冷空氣在西北地區東部、華北南部、黃淮、江漢等地交匯，持續凍冷的狀態促使持續大範圍雨雪形成。

張濤介紹，此次大範圍雨雪天氣主要是雪「唱主角」，主要特點是降雪範圍廣、量級大，與降雨相比，影響更明顯。同時，此次過程另一特點是雨雪相態轉變複雜。

張濤介紹，1月2日至4日，雨雪分界線自西北向東南推進，雨雪轉換明顯地區在陝西南部、河南南部、湖北、安徽中北部、江蘇中北部等地，這些區域開始可能以降雨為主，隨着冷暖空氣持續交匯，後期會出現雨夾雪或濕雪天氣。預計今日陝西、山西、河南將迎來最強降雪時段，安徽、江蘇最強降雪時段在明日。

河南陶廠爆炸 一死一失蹤四傷

香港文匯報訊 據央廣網報道，河南汝州一工廠昨日發生爆炸，附近村莊部分民房遭受不同程度損毀，門窗玻璃大多被震碎。通過網友提供的視頻顯示，爆炸現場一施工人員懸掛在鋼構房頂端，地面一片狼藉，兩輛吊車受損嚴重。

據汝州市委宣傳部消息證實，昨日上午10時左右，汝州市瑞翔公司一脫硫塔在維修過程中發生爆燃，造成一人死亡，一人失蹤，四人受輕傷。

據汝州市安監局張紅偉介紹，爆炸工廠為陶瓷生產企業，目前還未建成投產。初步了解，事發時，一殘存煤氣罐在焊接過程中發生爆炸。

香港文匯報訊 據環球網報道，台防務部門成立「憲兵快速反應連」，擔任台北衛戍區反空降、機降、特攻、突擊的「反斬首」任務。

據台聯合新聞網報道，「快反應連」於昨日起開始執行任務，首任連長由張姓女連長擔任。對此，台灣網友發佈「她會被自己嚇死」、「壞事做太多了，越來越怕被剝頭？」等譏諷字句表達不滿。

報道稱，台北「中樞」衛戍任務過去以「裝甲憲兵營」為主，去年加入海軍陸戰隊駐復興崗的步兵營。而為加強博愛特區與周邊安全，台防務部門又決定由「憲兵指揮部」成立一支「快速反應連」，以強化重要區域防衛作戰能量。

報道稱，「快反應連」除重型機車外，還將納入「雲豹」八輪甲車、反空降機降及反特攻等各式裝備，增添新式資通電裝備。

除此之外，「憲兵指揮部」也將強化裝備，規劃在2018年籌備5個憲兵營、21個憲兵隊及12個空軍憲兵中隊等38個單位戰鬥裝具，2019年籌備警衛大隊、各地區指揮部軍官排含「憲訓中心」、勤支連、本部軍官連、勤務連及通作連等14單位戰鬥裝具。

錯印「護照」貼紙補救 寶島民眾憂出遊受阻

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣第二代晶片「護照」內頁爆發誤用美國機場圖案爭議，當局決定將以防偽貼紙覆蓋在出錯頁面進行補救。對於此舉或令新版「護照」變成「補丁護照」，恐違反「護照條例」，台灣外事主管部門強調，加註防偽貼紙不違反「護照條例」規定，但呼籲民眾不要撕掉，以免影響自身旅行權益。

日前，有網友爆料新「護照」內頁圖片與美國華盛頓杜勒斯機場圖樣高度相似，引發大量民眾關注，當局2017年12月31日宣佈，不會銷毀55萬本印錯的「護照」，但是將會印製防偽貼紙，貼在出錯頁面補救，預算僅為1,650萬元新台幣。

台灣外事主管部門昨日在例行記者會上說明，以桃園機場為主題的防偽貼紙，由「中央印製廠」設計中，預計在春節前即可核發予民眾。